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Användning och skötsel av odlingslott

Odlingslottsområdena är rekreationsområden som är öppna för alla. Man får, med undantag av lotterna, röra sig fritt på dem.
Lotten får endast användas för odling, men 25 procent av lottens yta får användas för vistelse. Lotten får inte ens delvis göras om till gräsmatta. En odlingslott är inte en plats för tältning eller utflykter.
Lotten ska brukas och hållas i städat och vårdat skick i sin helhet fram till närmaste dike eller gång eller angränsande lott. Lotterna bereds inte av arrendegivaren (senare staden) och staden är inte skyldig att luckra upp jorden på lotterna. Efter odlingsperioden ska lotten tömmas på redskap, skräp och skörd till och med den 31 oktober 2021.
Man får inte fälla träd på lotten eller föra bort jord från lotten.
Man ska lämna fria gångvägar på sidorna av odlingslotterna så att tillträdet till andra lotter är hinderfritt. Man får inte använda gångvägarna för odling, staden avlägsnar de odlingsväxter som finns på gångvägarna. Odlarna ska vid sina egna lotter sköta de mindre gångarna som betjänar området genom att hålla växtligheten låg och gångarna i framkomligt skick. Gången mellan lotterna är 60 cm bred och ligger till hälften på lotterna längs den. Gångarna mellan lotterna ska hållas tillgängliga för alla.
Växter som odlas och odlingssätt
Odlingslotterna är avsedda för frilandsodling av i första hand nyttoväxter.
Växterna ska placeras så att de kan skötas från den egna lotten och inte orsakar olägenheter för andra odlare eller för andra konstruktioner som staden ansvarar för. 
Odlaren ansvarar för att hens växter, inklusive rötter och toppar, hålls inom den egna lotten. Man får inte odla växter som sprider sig lätt eller så ska man odla dem (t.ex. jordärtskocka, pepparrot och mynta m.m.) i ett avgränsat växtunderlag.
På odlingslotten får man utöver nyttoväxter och blommor odla bärbuskar som blir högst 1,5 m höga och dvärgfruktträd som blir högst 2,5 m höga, men inte prydnadsträd eller -buskar. Bärbuskar och fruktträd ska planteras på minst 1,2 m avstånd från lottens gräns eller dike. Grenar som sträcker sig till gränsen ska beskäras. 
För odling ska man enbart använda med ett plomberingsbevis försedd certifierad sättpotatis, dvs. officiellt kontrollerad sättpotatis. Certifierad potatis kan man köpa på de olika centralaffärernas lantbruksavdelningar och i vissa trädgårdsbutiker. Vanlig matpotatis är inte kontrollerad och lämpar sig således inte som sättpotatis. Vi betonar vikten av lottodlarnas eget ansvar för bekämpning av skadegörare på potatis. Endast med gemensamma åtgärder kan vi hindra att de sprider sig.
Vid odling ska man använda ekologiska metoder. Man ska helst tillämpa växelbruk på lotterna så att sjukdomsalstrare och växtskadegörare inte får övertaget. Man ska helst välja bra växter för pollinerande insekter, som örter och sådda blommor. Många blommor fungerar också bra som fångstväxter och avskräckande växter för skadegörare.
Ogräs ska rensas bort (innan fröna mognar). Man får endast använda ekologiska växtskydds- eller bekämpningsmedel vid odling, inte kemiska, som neonikotinoider, glyfosat eller jordverkande medel. Viltband är tillåtna.
Det är förbjudet att plantera och odla invasiva främmande arter. De försvagar den biologiska mångfalden. Odlarna ska bekämpa skadliga invasiva växter i hela odlingslottsområdet. Odlaren ska även rapportera till staden om hen upptäcker invasiva arter i området. Staden ansvarar för att avlägsna invasiva arter som växer på allmänna områden. Invasiva främmande arter har definierats i förordningen om invasiva främmande arter och i lagen om hantering av risker orsakade av främmande arter. Vid behov kan staden bistå odlaren med att identifiera arterna och välja rätt sätt att rensa bort växterna.
Kalkning, gödsling och jordförbättring med t.ex. sand och torv är tillåtet och rekommenderas. Man får endast förvara gödsel eller gödslingsmedel i slutna säckar, förrådslådor eller tunnor för eget behov. Man får endast använda ekologiska gödslingsmedel på lotterna och endast komposterad gödsel är tillåten.

Det är förbjudet att höja jordens pH-värde med aska i stället för kalk. Askan kan innehålla tungmetaller, t.ex. arsenik, kadmium och bly. Skadliga ämnen samlas i veden från såväl spikar och träbehandlingsmedel som jorden på växtplatsen.


Trädesläggning
Lotten kan läggas i träda för högst en (1) växtperiod på en särskild skriftlig överenskommelse och i enlighet med de anvisningar som ges här. Mark som läggs i träda ska vara täckt med en presenning eller annat tätt material under hela växtperioden fram till följande vår. Täckmaterial som används vid trädesläggning ska fästas i marken på ett tillräckligt säkert sätt. I stället för att täcka marken kan man så s.k. jordförbättringsväxter, som blodklöver (fleråriga klöverarter lämpar sig inte för jordförbättring), bond- eller buskböna, ärt, honungsfacelia, lågväxta solrossorter eller gullupin. Det lönar sig att mylla ner växterna i jorden medan de fortfarande växer så att kväve som binds i växterna frigörs i jorden. 
Att lämna lotten obrukad är inte ett godtagbart sätt för trädesläggning.
Konstruktioner
Permanenta konstruktioner som presenningstak, terrasser, stenmurar, grillar, pergolor, plattläggningar, växthus, lekredskap eller andra fasta och större byggverk hör inte hemma på odlingslotterna. Staden kan avlägsna olovliga konstruktioner från en odlingslott och debitera arrendatorn för fulla städkostnader + en avtalsavgift på 100 €.
Vid odling kan man använda fiberduk eller bygga en tillfällig odlingstunnel i plast som är högst 50 cm hög. 
På lotten tillåts upphöjda odlingsbäddar med en höjd på högst 40 cm. Upphöjda odlingsbäddar får kantas med brädor eller pallkrage (högst 100 cm x 120 cm). 
På lotten får man bygga en liten kompostram (högst 90 cm x 90 cm). De ska antingen vara av trä eller färdiga modeller som smälter in i miljön (t.ex. gråa, bruna, gröna).
Man får bygga en förvaringslåda för trädgårdsredskap av trä på lotten (högst 2 m lång x 1 m bred x 1 m hög). Förvaringslådorna får finnas på lotten över vintern och det får finnas högst två lådor.
Runt odlingslotten får man sätta upp ett högst 100 cm högt lätt staket i en diskret färg (t.ex. ett plastbelagt stängsel). Odlaren ska kunna avlägsna staketet, om staden behöver göra underhållsarbeten i närområdet. Det är även tillåtet att sätta upp risstaket och s.k. förmultnande staket. Staketet ska byggas så att de gemensamma gångarna hålls öppna, även om arrendatorn skulle odla flera intill varandra liggande lotter.
På lotten får det finnas lätta staplingsbara eller hopfällbara trädgårdsmöbler som uttryckligen är avsedda för det ändamålet och parasoll. Andra möbler, som soffor eller fåtöljer, är inte tillåtna. Trädgårdsmöblerna ska ha en färg som framträder så lite som möjligt i terrängen, bl.a. rekommenderas olika nyanser av grått, brunt eller grönt. Vita plastmöbler passar inte in i landskapsbilden i Pargas. 
Det är bra att skaffa ett snyggt, större kärl eller en tunna för förvaring av bevattningsvatten på lotten. Det ska ha en färg som framträder så lite som möjligt i terrängen, t.ex. svart, grått eller brunt.
Konstruktioner och material (som kompostramar, förvaringslådor, odlingslådor eller trädesläggningsmaterial) ska placeras så att de inte hindrar de åtgärder för skötseln av området som staden ansvarar för och inte stör odling av andra lotter eller tillträdet till dessa (är inte placerade på gångarna). Alla konstruktioner utom förvaringslådorna, vattentunnorna eller kompostramarna ska avlägsnas från lotten på hösten före avtalsperiodens slut. Vattentunnorna ska föras bort eller lämnas liggande på sidan så att djur inte ska drunkna i tunnorna.
Avfallshantering
Arrendatorn ska se till att hens lott och dess närmiljö hålls i allmänt städat skick och är trivsamma. Arrendatorn ska på egen bekostnad föra bort allt icke-förmultnat avfall från lotten.
Ogräs och växtavfall ska komposteras på den egna lotten. Detta ger bra material till jordförbättring på lotten och användningen av köpta gödslingsmedel minskar. Arrendatorn ansvarar själv för skötseln av komposten som hen har anlagt på lotten. Hushållsavfall, spillning eller invasiva växtarter får inte komposteras på lotten. Det är förbjudet att samla växtavfall och skräp på hög i odlingslottsområdets omgivning.
Skadliga invasiva arter ska rensas bort i enlighet med anvisningarna för bekämpning av dem. 
Föremål som inte är odlingsrelaterade (som vattenbassänger, bildäck, soffor, hushållsmaskiner eller andra liknande inventarier) får inte tas med till eller förvaras på odlingslotten. Staden kan föra bort sådana föremål från odlingslotten och debitera odlaren för fulla städkostnader + 100 €.
Underhåll av diken
Det är förbjudet att gräva över 20 cm djupa odlingssänkor och diken på eller utanför lotten.
Odlarna ska för sin del se till att dikena på de allmänna områdena inte täpps till och orsakar översvämningsproblem. Diken på de allmänna områdena får inte uppdämmas eller täckas med presenningar eller andra föremål. Dikena runt om odlingslotterna får exempelvis inte fyllas med växtavfall eller bebyggas med broar eller andra konstruktioner. Den kanten av odlingslotten som finns mot diket ska vara tom. Odlarna ska se till att växter inte sprider sig från lotten till dikena. De ska slå dikeskanterna och rensa fåran vid sin egen lott. Staden står för att periodiskt rensa upp dikena med maskin. Rensningen utförs utan anmälan på förhand.
Gränser
Det är förbjudet att flytta på odlingslottens råmärken på området. Staden debiterar kostnaderna för utredning av oklarheter till följd av sådan verksamhet till fullt belopp av parten i fråga.
Den egna lotten ska markeras med stadiga käppar/pålar försedda med släktnamn (en i varje hörn). På så sätt blandas inte odlarens lott med eventuell obrukad grannlott och vi kan enkelt dela ut de obrukade lotterna vidare. Man får inte ändra lotternas storlek genom att slå omgivande växtlighet, bredda gångar eller andra åtgärder.
Annat
Staden ansvarar inte för skador som orsakas av vandalism, stöld eller naturkrafter som drabbar växter eller konstruktioner på lotterna.
Det är absolut förbjudet att mata fåglar och andra djur i odlingslottsområdet.
Portabla grillar är tillåtna, engångsgrillar är inte det. När man hanterar eld ska man iaktta försiktighet och förhindra spridning av elden i omgivningen. Det är förbjudet att tända öppen eld eller bränna skräp eller annat avfall. Man får inte sprida grillkol och aska på lotten eller utanför den, och inte heller kompostera dem. Odlarna ska följa stiftade lagar och hålla koll på gällande varningar för mark- och skogsbränder. Då dessa varningar råder är det förbjudet att tända någon som helst eld.
Husdjur är tillåtna, förutsatt att de inte orsakar störningar för andra eller den omgivande naturen och håller sig på odlarens egen lott. Hundar ska vara kopplade.
På lotterna ska man ge medodlarna arbetsro och ingripa om man märker vandalism. I brottsfall ska man ta direkt kontakt med polismyndigheterna.
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